

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΡΑΨΑΝΗΣ



ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ
ΚΑΤΩ ΟΛΥΜΠΟΥ - ΑΝ. ΚΙΣΣΑΒΟΥ - ΔΕΛΤΑ ΠΗΝΕΙΟΥ ΚΑΙ ΤΕΜΠΙΩΝ
ΒΙΤΣ. ΚΟΡΝΑΡΟΥ 19 - 41 334 ΛΑΡΙΣΑ ΤΗΛ. 2410 610715 e-mail: info@dryas.eu www.dryas.eu

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Λάρισα 20 Ιουλίου 2010

Η Δημοτική Βιβλιοθήκη Ραψάνης, σε συνεργασία με την Μ.Κ.Ο. «ΔΡΥΑΣ» θα παρουσιάσει το φωτογραφικό λεύκωμα «**Ο ΚΑΤΩ ΟΛΥΜΠΟΣ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΟ ΦΑΚΟ ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΓΙΑΝΝΟΥΚΑ**», έκδοση του Σωματείου Δρυας.

Η παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 23 Ιουλίου, ώρα 8,30 μ.μ. στην πλατεία της Ραψάνης.

Ο Γιώργος Γιαννούκας μέσα από τη μαγεία της φωτογραφίας πρόσφερε μήνες μιας ζωής. Λαϊκός φωτογράφος, ο φωτογράφος του χωριού και της πόλης, φωτογράφησε την καθημερινότητα σε γάμους και σε πανηγύρια, τον άνθρωπο στις χαρές του και στις ασχολίες του, και μετέφερε με τη δουλειά του την παράδοση και την πολιτιστική κληρονομιά του Κάτω Ολύμπου και της ευρύτερης περιοχής ως τα σήμερα. Οι φωτογραφίες του ξεχωρίζουν. Δεν είναι μια σκέτη καταγραφή μια απλή απεικόνιση. Βλέπει τα πράγματα μέσα από το φακό από τη δική του οπτική γωνιά. Αποτυπώνει στο χαρτί το μεράκι του, κάνοντας τη δουλειά του τέχνη. Η επαφή με τις εικόνες του τόπου μας είναι πράξη μνήμης και σεβασμού.

Η «ΔΡΥΑΣ» θεώρησε χρέος της να περισώσει και να μεταφέρει το έργο του Γιώργου Γιαννούκα στις επόμενες γενιές.

Η Δημοτική Βιβλιοθήκη Ραψάνης θεωρεί υποχρέωση να παρουσιάσει αυτή τη δουλειά στην γενέτειρα του μεγάλου λαϊκού καλλιτέχνη.

Η κα **Κατερίνα Κόσσυβα**, φιλόλογος, που είχε την επιμέλεια και συνέταξε τα κείμενα της έκδοσης, θα αναφερθεί στην επιβίωση της πολιτιστικής κληρονομιάς μέσα από τις φωτογραφίες του Γιώργου Γιαννούκα.

Ο κος **Γιάννης Μπασλής**, ιστορικός, φιλόλογος, θα παρουσιάσει την ιστορία του Κάτω Ολύμπου στον 20^ο αιώνα σε συσχέτισμό με τη δουλειά του φωτογράφου.

Ο κος **Βασίλης Νιτσιάκος**, καθηγητής Κοινωνικής Λαογραφίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, μέσα από το φωτογραφικό αρχείο του καλλιτέχνη θα κάνει μια ανθρωπολογική ανάγνωση.

Θα απευθύνουν χαιρετισμούς, η πρόεδρος της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Ραψάνης κα **Μάχη Τσάτσαρη** και ο κος **Αστέριος Χλωρός** πρόεδρος της Μ.Κ.Ο. «ΔΡΥΑΣ».

Στο χώρο της βιβλιοθήκης θα πραγματοποιηθεί έκθεση φωτογραφίας με αντιπροσωπευτικά δείγματα της τέχνης του Γιώργου Γιαννούκα και έκθεση της εικαστικής προσέγγισης του εικαστικού Γιάννη Πέτρου πάνω στη δουλειά του καλλιτέχνη.

Με εκτίμηση

Για τη Δημοτική Βιβλιοθήκη Ραψάνης Μάχη Τσάτσαρη πρόεδρος.

Για τη Μ.Κ.Ο. «ΔΡΥΑΣ», Αστέριος Χλωρός πρόεδρος